

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Elonoztati árak:**

Helyben:		Vidéken:	
1 óra:	80 f.	1 óra:	1 K —
1 óra:	1 K 80.	1 óra:	3 — —
1 óra:	3 — 80.	1 óra:	6 — —
1 óra:	7 — 20.	1 óra:	12 — —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes szavak kaptak: a nyomtatásukban.

## A vasárnap krónikája.

(.) Tisza levelet írt az újságjának Az Újság-nak. Nem azért, mivel Tiszát nem szeretem, sem azért, mintha nem tartanám okos embernek, teljesen pártatlanul ítélevele a gyűge levelek közé tartozik. Nagyon piszkosnak érezheti magát, minden alkalmat felhasznál a mosakodásra. Ugy látszik, önmaga is érzi, hogy tettei olyanok, amelyeket nem lehet eléggé mentegetni, magyarázni, hogy legalább a nem normális ember gyomra és agyveleje bevegje.

A legújabb gázságát magyarázgatja, mentegeti a levelében a „Kedves Barátjának.” Természetesen német, francia, angol analógiákkal, különösen az angollal. Már igazán élmélygésig vagyunk ezekkel a lehetetlen magyarázgatásokkal. Vagy azt hiszi Tisza, hogy az angol példa neki azt a szolgálatot teszi, mint az egyszerű orvosnál a chinin-por, hogy mindenre jó?

Legjobban tenné ez a koronázatlan kis király, ha egyáltalában nem tenne semmit, vagy ha már mániája a cselekvés, csak ne magyarázná. Mert magyarázat nélkül legalább beszámíthatatlannak tartanánk, a magyarázat, a mentegetőzés pedig az ő fekete lelkéről tesz tanubizonyosságot. Ezért pedig bűnhódnia kell.

Tudtuk, hogy Désy komoly ember, nem felhevülésében mondotta a rettenetes vádakát a kormány, nevezetesen annak elnöke ellen. Megismétli amit mondott s felemelt fővel várja az alkalmat a bizonyításra. A vád nagy konsternációt idézett elő a panama-király táborában. Kaphod fűhöz-fához, gyengébb-

nél gyengébb nyilatkozatokkal akarja betömni az ország száját, s ahelyett, hogy azonnal neki állnának a bizonyítás alkalmának megadására, hogy minél előbb tisztázhassák magukat a vád alól, azon sópáncsognak, hogy mi lesz Désyvel ha nem sikerül neki a bizonyítás. Ne Désy miatt fájjon Lukács ur a maga feje, hanem az a kérdés, mit csinál maga akkor, ha Désynek lesz igaza. Az országra nézve nem világosképpen, ha Désy marad alul, de pártatlanul álló gyalázat, örök szégyen lesz a nemzetre, ha beigazolódik, hogy Magyarország miniszterelnöke panama-király, hogy milliókat emeltek el. Ezt már azután nem lehet ám angol példákkal mitigálni.

A szomorú hírre vergődött budapesti rendőrség száz embere felment Bécsbe az ellenzékiek gyomrozására. Hogy Pavlik ment-e ezzel a kozákcsapattal, vagy Palágyi, nem tudni. Ugyanis oly titokban mentek, persze a komisz civilben, hogy bármelyik fejedelem tanulhatna tőlük, hogyan lehet suba alatt utazni. Bemutatják a bécsieknek, hogy azok a brutalitások, kegyetlenségek, a melyekről bécsi kollégáink írtak, nem újságírói fantáziák, hanem valóságok, szomorú valóságok a nemzet szégyenére. Ezt is azoknak köszönhetjük, akiknek a becsületről még annyi fogalmuk sincsen, mint a városvégen sátorozó táraóknak.

Lukács, akinek napjai jobban meg vannak számlálva, mint a halálos betegé, még mindig a bakról beszél. A bakról a kocsisok szoktak beszélni, ehhez híven a stílusban is alkalmazkodik. Illetve nem is alkalmazkodik, mert csak ez az egyetlen stílusa van. amit még valószínűleg örményországban

tanult. Ez a haldokló Lukács úgy van, mint a tüdőbajos, azt hiszi soká él s tervezget. Kijelenti, hogy nagy kegyesen most adta az utolsó szünetet az ellenzéknek a meggondolásra, s falusi kisbíró módjára kidoboltatja, hogy ha legalább is kezet nem csókol az ellenzék, lesz ne mulass. Erre csak az a mondanivalónk, hogy a Kóbi már ne hengegjen, mert a gazdája nemsokára lelöki a bakról, s akkor olyan elcsapott kocsis lesz, hogy a füttyülével kocsizó polgártársai is füttyölnek rá.

Vasárnap a Rózsáskertben megöltek egy legényt. Kötelességemnek tartom kijelenteni

hogy ennek az egynek nem oka sem Lukács, sem Tisza. Jász huszár mártotta a szívébe a bicskát. Menten meghalt. A mi szép Rózsáskertünkben sajnos, az állapotok nem valami rózsásak. Valóságos bűntanya, a katonáknak és a civilbagázsoknak a bicskázó atletikai klubja. Verekedés, kisebbfajta bicskázások oly gyakoriak ott, hogy egy hétfői rovatot lehetne nyitni a számára. Néha-néha azután a bicska, a bajonett vagy a kard jobban belemegy a mulatozó legénybe s megtörténik a vasárnapi esst. Főlöszleges elmondani, hogy mit tegyen ott a hatóság. A hatóságnak ezt tudnia kell, de hát akkor miért nem teszi?

## Gyilkosság a Rózsáskertben.

### Táncból a halába.

#### A huszár.

Elmult a nyár s a ködös őszi idején nem a tearózsa, hanem a *halálrózsája* nyílik a fehérvári rózsáskertben. Vasárnap este a zöld hullakocsi robogott el mellett. Mi történt? — „A Rózsáskertben agyonstúrtak egy legényt”, mondta aki tudta. Egy 18 éves legény holttestét vitte a hullakocsi a városi hullaház felé. Egy huszár ölte meg a szerencsétlent, mert a mai huszár, mivel nem onthatja ellenség vérért a csatatéren, magyar testvérét öli meg a táncteremben. Ugye-e milyen csunya dolog egy miatt az összeesett egy kalap alá foglalni. De ezt nem mi, hanem a jelenlevők, a nagy közönség, akik a hirt hallották, vagy olvasták, tehát mindenki úgy mondta. Egy szóval egy

huszár az összes hírnévnek árt. Ez volt a 13-as huszárok első nagyobb vasárnapi szereplése.

#### A gyilkosság.

Mint minden vasárnap, úgy most is tánc volt az alsó Rózsáskert táncteremben. Civilek, katonák együtt járkák az oda vezető csnlédekekkel. A táncteremben egyik asztalnál 7 huszár ült, velük szemben a másik asztalnál egyik tánc után két legény állt meg: Leiner József 21 éves és Leiner Károly 18 éves bőrgyári napszamosok, palota-utca 31 szám alatti lakosok, testvérek. Hogy a huszárok és a legények között történt-e már előbbre valami, az még nincs megállapítva. Most némán néztek a

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza  
barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

zsinoros egyenruhásokra. Feláll két szakaszvezető az asztaltól s minden szó nélkül egyik az egyiket, másik a másikat arcul üti s mint kik dolgukat jól végezték, visszaültek helyeikre. Az egyik civil szolt valamit. Senki sem értette, hogy mit. Erre felállt egy köz huszár, odamegy a két testvérhez és bicskáját belevágta a kisszebbik bal-mellébe, azután elfut. Leiner Károly elfehéredik, kétlépést tesz az asztaltól előre és szó nélkül elvágódik a táncterem padlózatán. Akkor már halott is volt. Mindez csöndben, egy percen belül időben történt, úgy hogy a jelenlevők közül is csak a közelben állók tudták a szerencsétlen Leiner fiu elvágódásának okát.

— Meghalt. Meghalt! járt szájról-szájra a borzalmas hír.

#### A hatóság.

A táncoló leányok szétrebbentek s a Rózsáskert gyakoribb vendégei, akik már megszokták az ilyesmit, átszaladtak a városmajorba orvosért, mentőkért és rendőrségért telefonálni. Dr. Molnár József kerületi orvos, Peresztogi Nagy István önkéntes mentő és a mentőkoci jelentek meg először, majd gyorsan odaérkezett Sággy Lajos rendőrfőkapitány, dr. Kárnik József orvossal, Kovács Lajos rendőrbiztossal és rendőrökkel.

A beállott halál orvosi konstatálása után visszafordították a mentőkocsit, hogy a hullakocsi jöjjön helyette. A kés pengéjét az 5-6 borda között hatolt az ifju mellébe és a szívet is átszurta. A gyilkos kinyaritott is egyet késével, azért lett akkora a seb 14 cm. hosszú hogy kardszúrásnak nézték s a nyíláson át a szívet is látták. A hullát a városi hullaházba vitték.

#### A nyomozás.

A rendőrfőkapitány a helyszínen azonnal megindította a nyomozást. A gyilkos huszár elmenekült, nevét senkisémet tudta, de jelentkezett két szemtanu, akik kijelentették, hogy bármennyi közül is felismernék. A rendőrség ezeket a szemtanukat kocsira vette s kihajtott velük a huszárlaktanyába. Az egyik, Berta István fiatal kömivesseggel, börténydőlő lakos különösen nagyhasznára volt a

nyomozásnak. A kaszárnyában éppen lecsukásra vittek egy szakaszvezetőt, Mészáros Lukácsot, kibem a szemtanuk rögtön felismerték az áldozat arcútlőjét. Azután sorra vették a beérkező huszárokat.

— Ez sem az... ez sem... és így tovább ment mindaddig, míg egyszercsak bejön 3 közhuszár. Az egyikre rámutat Berta István:

— Nem ez az, de ehhez nagyon hasonlít.

Nézegetik a huszárt s megszólal egy őrmester:

— Akkor az nem más, mint Horthy alezredes úr egyik lovasza.

A rendőrség a szemtanukkal és az őrmesterrel Horthy alezredes lakására ment. Az alezredes maga is hátra ment velük az istállóba, ahol három huszárt találtak. Ezek között nem volt a keresett. Hanem az egyik sarokból erős horkolás hallatszott. Egy huszár aludt ott mély álomba merülve. Felkeltik, mire immel-ámmal föltápáskodik.

— Én nem tettem semmit — mondja ő.

— Tegye fel a sapkáját — szól rá Berta István. Mikor ez megtörtént, az ügyes szemtanu jól szemügyre vette és a leghatározottabban kijelentett:

— Ez szurta meg.

— Én nem tettem semmit — mondja ismét a huszár.

Sággy Lajos rendőrfőkapitány szólott hozzá ezután:

— Adja elő a zsebkését.

A huszár készséggel eleget tesz a felszólításnak, mert azt hiszi, hogy jól megtisztította a gyilkot. Pedig dehogya. A főkapitány előveszi zsebvillanylompáját, rávilágít a pengére s fel-féde az azon egy parányi vérpontnak a kör szélét, amit a huszár nem tudott letisztítani.

— Honnét került ide ez a vércseppe? kérdi a főkapitány.

A felelet válasznélkül maradt.

A huszár arcáról le lehetett olvasni mindent. Az alezredes rögtön leváltatta a legényt s átadta az őrmesternek, hogy tartóztassa le. A rendőrfőkapitány elvégezvén kötelességét, távozott. Alig tett azonban 10 lépést, utána futott az őrmester a hírrel, hogy a huszár bevallotta bűnét.

Turi András — így hívják a gyilkos huszárt — lezárták a katonai börtönbe.

#### A boncolás

holnap délelőtt 10 órakor lesz a városi hullaházban vegyes bizottság (katonai és polgári) jelenlétében.

#### A rendőrség figyelmébe.

A fehérvári verekedések leg-többje a Rózsáskertben történik. Vagy zárják be ezt a mulatót, vagy megfelelő számú rendőr ügyeljen a rendre. Igaz, tudjuk, hogy nincs rendőr. Rendőrségünk a kétes leányokkal igen szigoruan szokott elbánni. Jó volna, ha megfigyelés alá vennék a Rózsáskert tánctermébe járó cselédeket.

## A Pesti Hirlapot járató katolikusok figyelmébe.

A borszovai egyházkerület a következő tiltakozást teszi közzé:

A Pesti Hirlap e hónap 18-án megjelent számában, mindjárt a napi hírek elején „Az oltárizentesség és Budapest” cím alatt az impozáns méretekből letolyt Eukarisztikus kongresszusról” azt írja, hogy a Bécsben összesereglett idegenek, akik az Oltárizentesség tiszteletére rendezett cécón részt vettek... Ez a kitétel megfellehet tán a „Pesti Hirlap” közismert jóízlésének, de mélyen sértő az összes katolikusokra, akiknek legszentebb vallási tárgyait teszi rosszakaratú gunya céltáblájául. Nem tudjuk, vajjon Magyarország tíz milliónyi katolikus közül hányan olvasták e kitétel s nem lehet célunk annak tendenciája felől vitába bocsátkozni. Azt azonban nyíltan ki-merjük mondani, hogy a tisztesség sajtónak nem lehet földadata a más vallásuak tiszteletének tárgyaiból gunyt üzni s a benne résztvevőket pelengére állítani. A belügyminiszter épp most rendeltetileg intézkedik a sajtó szabályozásáról s ugyanakkor egy magát komolynak tartó napilap ily hangon szólal meg. Ha a vallási szempontok nem tartják vissza, arról már mégsem szabad megfelledekeznie, hogy azon az ünnepen az uralkodóház, kormány és népek oly hatalmas tömege részt vett, ami minden elfogultlan emberben bizonyos respektust kell, hogy gerjessen, mert aki a más véleményén levőket nem tiszteli, maga magát is tiszteletre érdemtelenné teszi.

De a katolikus vallás ezenkívül uralkodó vallás is, az ország apostoli ország, a melynek koronáján hála Isten még ott ragyog a kereszt, ennek tisztelői fölháborodással utasítják vissza ellenségeik nemtelen támadását.

Ezért addig is mig tövényes uton lesz módunkban az ily szennyes kirohanásokat a maguk medrébe terelhetni a borszovai egyházkerület papsága undorral utasítja vissza legszentebb vallási érzelmeinek ily kicsufolását és elvárja az illetékesektől, hogy hasonló támadásoktól már szabad vallásgyakorlat nevében is megvédelmezzék. Romanec Aladár stb. kanonok kerületi esperes, Bilkei Górzó Jenő egyházkerületi jegyző.

A magunk részéről csak ennyit jegyzünk meg: Tegyük fel, hogy valamelyik nagy magyar lap, amelyt zsidók és kálvinisták is olvasnak, a zsidók hosszunapi ájtatosságát, vagy a mult évi genfi Kálvin-ünnepet vagy más vallásos zsidó, vagy református összejövetelt cécnak nevezett volna, mint ahogy komisz letaksaló módon annak mondja a világ katolikusainak fősiséges hitvallását... kérdezzük: megvárható-e az a lap jórávaló hitbű zsidó vagy ref. ház asztalán, mint naponként szivesen látott vendég s a ház szellemi táplálékának szállítója?

A felelet biztos és határozott: **Nem maradhatna meg, mert egyszer és mindenkorra véglegesen kirugnak vallásuk gunyolóját, maguk s gyermekeik hitének, vallásos meggyőződésének pimasz sértégetőjét.**

Ki a Pesti Hirlappal minden tisztességes hath. házból! A birgyuk s árulók csak fizessék meg továbbra is a miért leköpi vallásukat.

## HIREK.

### Naptár.

Szeptember 22. Vasárnap.  
R. Kath.: Gellért.  
Prot.: Gellért.  
Gör.: Teófora.  
Zsidó.: Gadalyah b.  
Nap kel.: 5 ó. 50. nyugszik 5 ó. 52.  
Hold kel.: 5 ó. 28. nyugszik 3 ó. 10.

— **A kiadóhivatal üzenete.**  
*Felhívjuk vidéki hátralekos előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat minél előbb beküldeni sziveskedjenek.*

— **Kérelem.** Október hó 13-án a bel- s a felsővárosi plebánosok vezetése alatt Bodajkra nagyobb szabású férfizarándoklat van tervbe véve. A kellő tájékoztatás céljából azok, akik e férfizarándoklatban részt venni óhajtanak, szándékukat akár a két plebánia hivatalnál, akár a népszövetségi csoportvezetők-nél mielőbb bejelenteni sziveskedjenek. A zarándoklat egyes módozatainak végleges megállapítása céljából f. hó 29-én vasárnap d. u. 4 órakor a kath. Legényegyesület Távirdu-utcai helyiségében értekezlet lesz

**CIRCUSZ SCHMIDT a Vásártéren.**  
Ma, kedden 24-én nagy megnyitó előadást tart szenzációs műsorral. **A circusz fütve van.**

Jegyek előre válthatók  
**KRAUSZ V.**  
dohánydózsájában.

amelyre a zarándoklatban résztvevők szíves megjelenését kéri a zarándoklat vezetősége.

— **Kik pályáztak?** A város kezelése alatt álló Markl féle ösztöndíjra Sas István joghallgató és Jansenitz Róbert rajztanárjelölt pályáztak.

— **Mikor lesz a szüret?** Megérte a fehér szőlő, le lehet már szedni... A székesfehérvári öreghegyi hegyközsgé vasárnapi választmányi ülésén a szüretelés megkezdésének határidejét hivatalosan folyó hó 26-ában állapította meg. Az idei szüret nem lesz olyan vig, mint a régi jó időkben, mert a szőlősgazdák még közepes termést sem mérnek remélni.

— **Közgyűlés.** A Székesfehérvári kabara asztaltársaság, amelynek célja a humanitás gyakorlása, a tagok erkölcsi fejlesztése s az elhalt tagok visszamaradottainak segítése, szeptember 24-én tartja évi rendes közgyűlést délután 3 órakor Széchenyi-utca 87 szám alatt.

— **Színészeinkről.** A székesfehérvári színtársulat jelenleg Veszprémben működik s amint a veszprémi lapokból ki lehet venni, nagyobb anyagi, mint erkölcsi sikerrel. A lapok kritikái az új tagok közül Szepessynek és Baróthynek kedveznek s dicsérik Fekétét, Benest, Dérít, Szántót, Békéfi: Az „Asszonyfaló” premijéről a közvetkezőket írja a Veszprémi Hírlap:

Szerdán, (szept. 18-án) Asszonyfaló” operatete bemutató volt telt ház előtt. A darab szegényes meséjű s zenéje sem fülbemászó. A telt ház hatása megélt a szereplőkön is, tudásuk javát igyekeztek nyújtani. Igen ügyesen játszottak Bródy s Kovács Lili. Lakatos minden érzés nélkül játszott, éneke sem sikerült mindig. Érckövy szépen énekel s játszott, emellett igen ügyesen is táncolt. Szántó jól alakított. Káldor nyugalmasan még most sem tud leszokni. Baróthy sikerült kuplival s ügyes játékával nagy derűtséget idézett elő. A közönség halásan tapsolta az ügyes komikust.

— **Daktilosopia.** A rendőrség munkáját bünygyi nyomozásoknál az utóbbi időben bámulatosan megkönyvitte a daktilosopia, az ujjlenyomatok felvétele. Már a mi rendőrségünkben is évek óta használatban van, de feltalálása óta már annyira tökéletesítették, hogy a legújabb szerekkel és módszerrel ma már 50—60-szor jobb felvételeket lehet készíteni. Súly Lajos rendőrfőkapitány ebből a legújabb kiadásból hozott egy teljes folszerelést, amely összesen 24 K-ba került. A fontos nyomozási segédeszköz tegnap már meg is érkezett s a legközelebbi bűnügyben, ha a szükség úgy kívánja, már használni is fogják.

— **Sport.** A Székesfehérvári Kezreppár egyesület f. hó 29-én vasárnap rendezte záró versenyét az abai országoton, oda-visza 18 km távol, indítás d. u. 3 órakor az abai sompótól (cigánysátorok.)

— **Egy szerencsétlen ifju.** Szabados Jánost, a helybeli főgimnázium volt jelcsezen éret növendékét ismét kivittette a rendőrség a Szent György kórházba. A szerencsétlen ifju valahol egy kardot szerzett s azzal mindenkit fenyegetett. Már harmadszor viték uz élőhaltak közé.

— **Fegyveradó.** A városnál a fegyveradót már kivették s 28-ig a városházán a kivetés betekinthető. Felszámolások 15 napon belül beadandók.

— **Szüreti mulatság.** A kath. legényegylet vasárnap minden tekintetben jól sikerült szüreti mulatságot rendezett. Táncos lányok, táncoló ifjak nem hiányoztak, de még kevésbé a jókedv. A legényegylet mint mindig, úgy most is bizonyosságot tett arról, hogy művelt intelligens tagjai vannak, kik a jókedvben sem feledkeztek meg magukról. Kedves epizódja volt a mulat. ságnak a szőlőlopás. Ügyesek voltak a tolvajok, de még ügyesebbek a csöszlányok, kik két kézzel cipelték a tolvajokat a bíróság elé, amely azután a kedves csínyért bírsággal szította őket. A tánc világos reggelig tartott.

— **A szájába lőtt.** „A családi viszálykodás ismét öngyilkosságra kergetett egy embert. Bogrnár József vajtai földműves első felesége halála után újból megnősült, mostohát vitt a hához gyermekei mellé. A második fölöség gyermekei mindig előnyben részesültek amazokkal szemben s mióta felcseperedtek, azóta meg a vagonyont féltik egymástól. Emiatt állandó viszály dul a családban a mostohatestvérek között. Az apa szinte tehetetlenül áll, nem tudja hogy első, vagy második felesége gyermekeinek adjon igazat a vitákban, mert valamennyinek ő az apja. Az ádatlan állapot szombaton végték elkésertette az öreget s öngyilkossági szándékából a szájába lőtt. A lövedék nagy roncsolást vitt véghez az életunt ember szájalkotrészeiben. Állapota reménytelen. Beszállították a Szent György kórházba.

— **Keltemetien vendég.** Horváth Anna fordasi illetősegű leányzó, hasonlóan a fővárosi damákhöz szenvedélyesen járt a kávéházba. Városunkban rendszerint a lebutkavéházakat bujta s fejtető viselkedésével magarávonta a rendőrség figyelmét. Kevés érdekklódes után kiderült róla, hogy személyisége veszedelmes a város közkerkölciségre s közegészségére. A rendőrség 8 napi elzárás után falujába zsuppoltatja s a városból öröklőre kintotta.

— **Vasárnapi krónika.** A rózsakeri gyilkosságon kívül még több kisebb ügy foglalkoztatta a rendőrséget. **Kovács Imre** Sár-utca 52. szám alatti lakos az éjszaka kurjongatott az utcán. László János rendőr csendre intette, mire ő csizmája szarában levő nyitott bicskájáért nyult, de még mielőtt szurhatott volna vele, a rendőr lefegyverezte Kovács Imrét, 3 napi elzárásra ítélte a rendőrség. — **Kocsis Ferenc** rác-utcai lakos Weisz Mór Mór börgyári hivatalnokot földhöz vágta s megrugta. Bevitték a rendőrségre. — **Karácsonyi Orbán**, Bus Zsigmond, Takács Ignác és Mák István mákvirágok, vízvezetési munkások, vasárnap este a széna téren megtámadták Bebesi Ferenc rekrutát, megverték s a fején megszurták. A rendőrségen azzal védekeztek, hogy őők nem Bebesit akarták megverni, másnak nézték s így vétek a személyben. Ettől azonban Bebesi nem lett jobban. A verekedők ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— **Megszűnt a vörheny.** Tíznap óta újabb vörheny megbetegedést nem jelentettek be a rendőrfőkapitányi hivatalban. Így a járvány végre valahára megszűntnek tekinthető.

— **Szent Leckék és Evangéliumok.** A főt. papság és a kath. magyar nép b. figyelmébe ajánljuk P. Soós István kármelita egyháziág jóváhagyott bibliafordítása nyomán készült és legújabbban megjelent **Szent Leckék és Evangéliumok** az egyházi év vasár- és ünnepnapjaira című könyvét. Nagy nyolcad alakban vászonkötésben ára 4 kor. bőrkötésben 6 kor. Megrendelhető e címen: Kármelita Rendház Budapest VI. Nuba utca 12. Ugyanott kapható az **Ujszövetségi Szentírás** szintén P. Soós I. fordításában, 730 oldal terjedelemben, mely a négy evangéliumon kívül magában foglalja az apostolok cselekedeteit, szent Pál apostol 14 levelét, valamint a többi apostolok összes leveleit és szent Pál titkos jelenéseit. A címképen kívül még Palesztinának, Jeruzsálemnek és szent Pál apostol utazásainak színes térképei is díszítik a könyvet, mely Ő Szentsege N. Pius pápa és az esztergomi főegyházmegyei hatóság jóváhagyásával van ellátva. — Ára izléses zsebkönyvvalaku vászonkötésben 3 kor. Tartós bőrkötésben 7 kor. 10 példányra egy ingyenyföldány, terjesztőknek 2<sup>o</sup> engedmény. Ugyanott kapható még a most második kiadásban megjelent: „**Ózsaafüzér az oltári szentsege előtt.**” Ez a kedves kis könyvecske a rózsafüzér tizenöt titkát foglalja magában színes képekben, rövidke imákkal. A képek és díszítések páratlanul szépek. *Ily díszes kiállítás*

s ennél fogva bármily alkalomra illő ajándék könyv még nem jelent meg a magyar könyvpiacra. Fekete kék, égszínkék, skarlát, stb. színű pergamoid kötésekben, ára 1. 20 K.

Kiváló minőségű hentesárúk, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthosok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

TEÁT mindig a FIUMEI KÁVEBEHOZATALNÁL (Barátok-épülete) vásároljon. Telefon 250. Háztartási-tea 1 csomag tkg. 40 fillér, 1 csomag 10 tkg. 80 fillér.

— **Pffinn József** „Concordia” temetkezési vállalat **börkocsi osztályának** vezetésére **üzletvezetőt** keres. Fizetési igényekkel ellátott, sajátkezűleg írt zárt ajánlatok „Concordia” vállalat címére Nagy Sándor-utca intézendők.

## Apróhirdetések.

A lovasberényi-ut közvetlen közelében az Akkermann örökösök tulajdonát képező buza-földek ház teleknek eladó. Ugyanott 2 buza szalmakazal is eladó. Bővebbet ifj. Lits Ferenc Öreg-utca 29. sz.

Egy motor keres cséplési munkát Széchenyi-utca 102.

Legújabb hölgy és leányka kalapok szép választékban, alakításokat lelegegánsabb minták szerint készít Borkovits Berta Rákóczi-utca 31.

Az eddig elért kedvező eredmények és azon törekvés, hogy a folytonosan fokozódó igényeknek megfelelően, indított bennünket arra, hogy

## ANGOL és FRANCIA SZABÁSZATI MŰTERMEINKET

nagy áldozatok árán újjászervezzük, magasabb színvonalra emeljük.

### Szerződöttünk egy elismert kitünő szabászt,

aki ismereteit a főváros

### legelsőbrendű műtermelben és legelőkelőbb vevőkörben szerzte

és legjobb munkaerők által támogatva, épügy angol kosztümöket, mint francia toilleket szakavatottsággal és speciális izléssel kiállítva szállhatunk mérsékelt árszabás mellett.

A föntiekre hivatkozva felajánljuk szolgálatainkat mélyen tisztelt vevőinknek és szíves figyelmükbe ajánljuk, hogy őszi és téli divatkülönlegességeink

### toilleket és kosztüm kelmékben, téli mosókelme

### különlegességeiben, pongyola és blouse kelmékben

a cégünknel megszokott izléses és kiválóan dus választékban raktárra érkeztek.

## OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

# SCHUBERT és SCHLÉSINGER

Divatkülönlegességek nagy áruháza, ANGOL és FRANCIA női szabásati műtermel és menyaszsonyi kelengye vállalata

## Székesfehérvár, Nádor-utca.

**Varrógépjavitások**

műhelyünkben gyorsan és szakértően készítenek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
 Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.  
 Székesfehérvár, Némettelek, Tölgli-utca 13.

**ZENEISKOLA.**

Van szerencsém a mélyen tisztelt szülők és a zenet tanulni óhajtok szíves figyelmébe ajánlani Kossuth-utca 13. szám alatt levő zeneiskolámat, ahol a következő iskolai év ez évi szeptember hóban megkezdődik és ahol mérsékelt áron lelkiismeretes vezetés mellett bárki hegedű, tárogató, fischerharmonium és fuvaljátékban, ezenkívül minden fuvó és vonós hangszeren való játékban, továbbá énekekben, zeneelméletben és összehangzástanban szakzszerű oktatást nyerhet.

Tisztelettel  
**GILDE VENDEL,**  
 conservatoriumi oklevéllel bíró zenetanár.

Beiratások: naponta délelőtt 8-tól 11-ig és d. u. 3-6-ig.

**A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET****áruraktára**

szállít:

I. r. porosz díoszenet . 4 K — f.  
 II. " " " " " 3 " 60 "  
 II. " " darabos . 3 " 60 "  
 szápári darabos szenet . 2 " 40 "

cserhasábot m<sup>2</sup>-kint . 11 K — f.  
 bükksásábot " " 10 " 50 "  
 dorongfát " " 8 " 50 "  
 aprított fát mm.-kint . 2 " 44 " árban. A házhoz szállítást a szövetség vállalja:

1. a szén mm.-ját . . . . . 16 fill.  
 2. hasábfát m<sup>2</sup>-ét . . . . . 60 "  
 3. az aprított fát mm.-ját helyre öntve . . . . . 16 "

Mint hogy az összesség elölrelatható árutörődés és vagonhiány a szállítást késleltetheti, kérjük tagjainkat, hogy megrendeléseiket mentül előbb juttassák hozzánk.

**Az igazgatóság**

**Ha eladni**  
 vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

**SZENT ISTVÁN**

**ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.**  
**Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.**

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártékikkal és iszapmedencével kibővítettem, teljessen ujjonnan átalakítottam és minden gényeknek megfelelően berendeztem. Ártékikuttaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napoként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

**Gőzfürdő napok:**

**Urak részére:** Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.  
**Hölgyek részére:** Napoként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdői pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

**Fürdői ruhával együtt:**

Gőzfürdő . . . . . —60  
 Gyermekek 10 évig . . . —30  
 Porcellán kád . . . . . 1—  
 Cinkád . . . . . —80  
 Hídeg-gyógyfürdő . . . —60  
 Iszapfürdő . . . . . 2—  
 Szénsavas-fürdő . . . . . 2—  
 Sósfürdő . . . . . 1—

**BÉRELTJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
 fürdőtulajdonos.

**ÚJDONSÁG TÜNDÉR HARANGOK**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasállványon, 15 összegangolt ezüstfémesgövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, vorókkal, mesés ajándékkal együtt

**csak 10 korona**  
**Wagner a „Hangszer-Király“**

országjárte elismert elsőrendű hangszerárúházaiban, Budapest József-körút 15.  
 Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

**Székesfehérvári****BUTOR-**

készítő iparosok szövetsége  
 mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

**Szövetkezeti Igazgatóság.**

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

Nyáron szomjúságcsillapító



Télen gyomormelegítő

**Franck'féle Enrilo:**

legtökéletesebb kávé-pótlék, mely mint pótlószer is a főzéshez már kész, erős. fűszeres, amellott a babkávéhoz hasonló telt izzall és zamattal.

**Használati Utasítás:** 1/4 liter forró vízhez egy evőkanállal, tehát mintegy 5 gramm „Enrilo“ kávé adunk, vagy 5 percig főzzük, végre, hogy tisztuljon, 3 percig félreállítjuk.

**Használható:** Babkávével: vagy a nélkül!

Mint szomjúságcsillapító jégen lehűtjük, a pineában hideg helyre állítjuk. A mezőn a hárda földben vagy folyó vízben hidegen tartjuk.